责编:樊慧君 创意:陈亚莉 质检:尚青云

为农村红白喜事立规矩

潢川县大力推动移风易俗树立文明乡风

信阳消息(晏乾坤)"红白 事酒席办理统一由村红白理 事会在村宴客厅集中操办,婚 丧事流水席每户不超过 10 桌,每桌餐费不超过300元标 准,并在当天待客,尽量不拿 烟酒,若有烟酒建议酒不超过 30 元/瓶,烟不超过10元/盒, 至亲送礼不超过300元,朋友 邻居送礼金额不超过100元, 最高不超过200元。"近日,潢 川县文明委出台《关于推动移 风易俗树立文明乡风工作意 见》,要求各村建立村规民约、 红白理事会、村民议事会、禁 毒禁赌会、道德评议会等"一 约四会",做到"有人管事、有 章理事、规范办事",努力在全

县范围内形成婚事新办、丧事简办、文明理事的社会风尚。

人情大似债,头顶锅要 农村红白喜事人情往来的 本意是维系情感,但是近年来 随着生活条件的改善,农村红 白事大操大办、盲目攀比、铺 张浪费等不正风气愈演愈烈, "人情债"成为众多村民的沉 重负担。为深人贯彻中央、省、 市推动移风易俗树立文明乡 风工作会议精神,遏制农村大 操大办、铺张浪费、盲目攀比 等奢靡之风和低俗庸俗媚俗 恶俗之风,该县出台意见,为 农村红白喜事立规矩。意见明 确,要求党员干部要带头简办 红白事,行政区域内各村要成

立"一约四会",将移风易俗纳 人村规民约公示上墙,切实发 挥理事会指导、协助和监督的 作用,倡导婚事新办、丧事俭 办、厚养薄葬、勤俭节约、文明 理事的社会新风尚,并对婚丧 嫁娶的招待范围、办席标准、规 模上限、烟酒档次、车队乐队等 作出明确规定。

这些规定,看上去是对村民的约束,但却得到了村民们的交口称赞。双柳树镇晏岗村支书晏家启村民说:"现在村里有了一约四会,将办理的标准统一起来,卸下了绑在群众身上的'人情包袱',切实减轻了村民们的负担,上级抓这个事真是抓到百姓心坎上!"



满眼碧绿的荷叶、处处盛放的荷花,成为今年盛夏商城农村最靓丽的风景线。该县以荷花的推广种植为突破口,改善农村环境、扮靓美丽乡村,推动了全域旅游的发展。图为7月30日,游客在该县金刚台镇莲二塘村荷塘边拍照留恋。 杨绪伟 摄



新具司法局

开展"普法进军营"活动

信阳消息(代秋波) 为庆明国人民解加国人民解加国人民解加国人民解加国人民解加国人民解加强军90周年,机实主推进军队法治教育,扎八击治教王下前夕,新县公队为强势。 军节前夕到县公队为开展为高,以进军营"活动,并第二大官兵送去财和,并第二人,并第一人,以来等慰问品。

河南义仁律师事务 所律师刘磊采取以案释 法,现场说法的形式,运 用自身办案实践和大量

罗山县莽张镇

"八一"前夕慰问优抚对象

信阳消息(黄 蕊) 在建军 90 周年之际,罗 山县莽张镇党委政府证 组慰问小组,走访慰问完 镇优抚对象,将节日的祝 福和慰问金送到伤残军 人、复员军人、军烈属等 优抚对象手中。

每到一户,慰问小组 都详细了解优抚对象的家 庭生产生活情况,积极解 决优抚对象反映的问题和困难。据悉,在此次慰问活动中,共为全镇12名重点优抚对象送去慰问金6000元,感谢他们为国防事业所作出的贡献,并向他们致以节日的问候和美好的祝愿,让他们真切地感受到了党和政府的温暖和关怀,加深了党委政府与优抚对象的双拥情怀。